



ΣΒΕ: Οι επενδύσεις γεννούν επενδύσεις

Προέχουν τα μέτρα στήριξης λόγω Covid-19

Της Βάσως Βεγίρη
veg@naftemporiki.gr

Αισιοδοξία ότι οι ξένες επενδύσεις που υλοποιούνται στη Βόρεια Ελλάδα -όπως αυτές στα λιμάνια- θα προσελκύσουν και άλλες επενδύσεις στην περιοχή, ειδικά μετά τη λήξη της πανδημίας του Covid-19, εκφράζει ο πρόεδρος του ΣΒΕ Αθανάσιος Σαββάκης. Τονίζει, επίσης, ότι τα μέτρα στήριξης της επιχειρηματικότητας από τώρα και στο εξής θα πρέπει να βρεθούν ψηλά λόγω του δεύτερου κύματος της πανδημίας.

Το θέμα των παραγωγικών επενδύσεων βρίσκεται σταθερά στην κορυφή της ατζέντας των θεμάτων που προωθεί ο ΣΒΕ προς την πολιτεία, με βασική προϋπόθεση την προοπτική βελτίωσης του περιβάλλοντος δραστηριοποίησης των επιχειρήσεων. «Για τον λόγο αυτό, οι επενδύσεις που υλοποιούνται στη Βόρεια Ελλάδα δίνουν ένα σημαντικό μήνυμα σε ξένους και εγχώριους επενδυτές και υπογραμμίζουν τις προοπτικές ανάπτυξης της περιοχής ακόμα και σε περιόδους παγκόσμιων κρίσεων, όπως αυτή της προηγούμενης δεκαετίας και η τρέχουσα της πανδημίας. Σε κάθε περίπτωση είμαστε αισιόδοξοι για το μέλλον, διότι πιστεύουμε ότι οι επενδύσεις που υλοποιούνται θα λειτουργήσουν σταδιακά ως πολλαπλασιαστές για την προσέλκυση διεθνών και εγχώριων κεφαλαίων και για άλλες επενδύσεις στην περιοχή μας, ειδικά μετά τη λήξη της πανδημίας», επισημαίνει ο κ. Σαββάκης.

Με δεδομένο, επίσης, ότι βρι-

σκόμαστε στην αρχή του δεύτερου κύματος της πανδημίας και με τη Θεσσαλονίκη σε lockdown, ο ΣΒΕ εκτιμά πως θα πρέπει να βρεθούν ψηλά στην ατζέντα της τα μέτρα στήριξης της επιχειρηματικότητας από τώρα και στο εξής και οι κατάλληλες πολιτικές που θα βοηθήσουν στη διατήρηση του υπάρχοντος επιχειρηματικού ιστού και στη διατήρηση της συνοχής της εγχώριας αγοράς εργασίας. Βασική αποστολή του ΣΒΕ είναι, επίσης, η δημιουργία συνεργασιών και η ανάπτυξη συνεργειών ανάμεσα στις επιχειρήσεις, την πολιτική και την κοινωνία, για την ανάπτυξη ουσιαστικού διαλόγου, που θα δημιουργήσει τις προϋποθέσεις εκείνες για την ανάπτυξη φιλικών σχέσεων και αναπτυξιακών προοπτικών με επίκεντρο την περιφερειακή ανάπτυξη και την περιφερειακή σύγκλιση. Όλα τα παραπάνω θέματα και προοπτικές, όπως επίσης οι προτάσεις των αξιωματούχων της Ε.Ε. για την αντιμετώπιση της πανδημίας και τα αποτελέσματα των εκλογών στις ΗΠΑ υπό το

πρίσμα του κατά πόσο επηρεάζει την αναπτυξιακή και τη γεωπολιτική στρατηγική των ΗΠΑ στη Νοτιοανατολική Ευρώπη και την Ανατολική Μεσόγειο, θα βρεθούν στο επίκεντρο του 5ου Thessaloniki Summit, που διοργανώνει ο ΣΒΕ σε συνεργασία με το Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών, υπό την αιγίδα της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας Σακελλαροπούλου και πραγματοποιείται σήμερα και αύριο εξ ολοκλήρου διαδικτυακά λόγω της πανδημίας του Covid-19.

Έντονο ενδιαφέρον

Επειδή ακριβώς ο ΣΒΕ πιστεύει στην προοπτική προσέλκυσης διεθνών επενδύσεων, χώρες όπως οι ΗΠΑ, η Γερμανία, το Ηνωμένο Βασίλειο και η Ολλανδία, οι οποίες έχουν εκφράσει το ενδιαφέρον υλοποίησης επενδύσεων στη χώρα μας και ειδικά στη Βόρεια Ελλάδα, εκπροσωπούνται στο 5ο Thessaloniki Summit διά των πρεσβευτών τους στην Ελλάδα. Βασικό ζητούμενο από τη «Σύνοδο της Θεσσαλονίκης» -όπως ονομάζεται- είναι τα τεχνικά η ανάδειξη των πλεονεκτημάτων της περιοχής και των επιχειρήσεων που είναι εγκατεστημένες στη Βόρεια Ελλάδα για την ανάπτυξη σημαντικών συνεργασιών, ειδικά κατά την τρέχουσα πολύ δύσκολη περίοδο της πανδημίας, η καλλιέργεια διαλόγου υψηλού επιπέδου και η ανάπτυξη των κατάλληλων πολιτικών για την αντιμετώπιση των προβλημάτων των επιχειρήσεων και αυτή είναι και η μεγάλη συμβολή της στην ανάπτυξη των Βαλκανίων και της ΝΑ Ευρώπης.

[SID:13850316]



Αθανάσιος Σαββάκης,
πρόεδρος του ΣΒΕ.

